



敬愛的夥伴：

這波年金改革以來，許多會員很焦慮，但困於資訊有如汪洋，難以弄清楚。我們拿到朝野兩黨 0130 方案(草案)公布，便馬不停蹄地為會員編印了這本手冊。

這次的年金改革，不是只影響到已退或將退的人，連剛進校園和未來的新進人員，都要改變，而且幅度空前。

退休制度問題重重，但是絕非主政者這一帖藥才是唯一救命仙丹。我們的組織為了世代共好、族群共榮，在這波風潮之前，早就一直在推動改革了：從提出法案振興退撫基金的績效及進行機構改造，到勞保的撥補入法；從反對考試院想省錢對公保應依法提高費率而不提高，到維護公保優存的公平；從私校退撫的強化；到兵缺幼教納編前年資的採計，不論一時成敗，本會都付出相當心力，現在主政者說要改革，最少謙虛一點，然而我們看到的是——

主政者號稱經過一百多場座談擬出來的法案，竟然歪七扭八，為甚麼他們敢這樣做？因為吃定你我搞不懂！某些名嘴和媒體為何敢胡說八道，因為吃定社會大眾搞不清楚！

我們要說的是：這是手冊，也是戰鬥號角！知識就是力量，退休制度雖然不是三言兩語可以講清楚，但也絕不是甚麼高深學問，我們相信你有能力看懂。看得懂，就能就地反駁謬論；看得懂，就不會被笑是跟著人搖旗吶喊。請為自己加油！

全國教師工會總聯合會理事長劉欽旭 敬上

公校退休制度授權小組召集人吳忠泰

2013.02.27

😊如你覺得需要這封信也可印或轉給貴校會員